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Enquête réalisée auprès des élèves du Collège des Allobroges, février 2011 

Auteurs : Kalli Benetos - Sandra Berney - Denise Sutter Widmer (TECFA, Université de 

Genève). Ne pas diffuser ces données sans l’autorisation des auteurs. 

Résumé des réponses (107 questionnaires reçus)  

1. Quels supports utilises-tu principalement lorsque tu te connectes à Internet?  

 

ordinateur personnel 
 
58 54% 

ordinateur familial 
 
64 60% 

téléphone portable 
 
36 34% 

consoles de jeux (ex: nintendo DS, PSP...) 
 
23 21% 

iPad/iPod touch 
 
18 17% 

Other 
 
6 6% 

 

 

2. Où utilises-tu principalement Internet?  

 

à la maison 
 
103 96% 

à l’école 
 
25 23% 

chez mes amis 
 
41 38% 

dans la famille 
 
26 24% 

dans des lieux publics (p. ex. bibliothèque) 
 
8 7% 

Other 
 
1 1% 
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3. Combien de fois par semaine vas-tu sur Internet? 

 

plusieurs fois par jour 
 
44 41% 

une fois par jour 
 
36 34% 

3 à 5 fois par semaine 
 
18 17% 

1 à 2 fois par semaine 
 
5 5% 

moins souvent 
 
4 4% 

jamais 
 
0 0% 

 

 

4. Durant les deux derniers mois, quand tu allais sur Internet, combien de temps y restais-

tu en moyenne à chaque fois ? - les jours d’école 

 

moins d’1 heure 
 
45 42% 

entre 1 et 2 h. 
 
35 33% 

entre 2 et 3 h. 
 
13 12% 

entre 3 et 4 h. 
 
6 6% 

plus de 4 heures 
 
8 7% 
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4. Durant les deux derniers mois, quand tu allais sur Internet, combien de temps y restais-

tu en moyenne à chaque fois ? - le week-end/ pendant les vacances 

 

moins d’1 heure 
 
9 8% 

entre 1 et 2 h. 
 
27 25% 

entre 2 et 3 h. 
 
31 29% 

entre 3 et 4 h. 
 
9 8% 

plus de 4 heures 
 
31 29% 

 

 

 

5. Quels sont les services Internet que tu as utilisés régulièrement ces deux derniers mois?  

 

courrier électronique 
 
47 44% 

msn, chat 
 
61 57% 

Skype 
 
16 15% 

Facebook 
 
86 80% 

Twitter 
 
3 3% 

Blog 
 
13 12% 

Youtube 
 
97 91% 

Forums (site où tu peux poser des questions sur un sujet particulier, par ex. sur les jeux) 
 
22 21% 

Moteurs de recherche (Google, Yahoo...) 
 
83 78% 

Jeux en ligne 
 
36 34% 

Sites de musique 
 
63 59% 

Sites de vidéos 
 
39 36% 

Sites d’informations, sites d’actualités (journaux en ligne, par ex.) 
 
13 12% 

Encycoplédies en ligne (ex: wikipedia) 
 
28 26% 

Sites scolaires (maths, science, histoire…) 
 
13 12% 
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6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Discuter en ligne à travers un chat (par ex. msn) 

 

Jamais ou presque 
 
17 16% 

Parfois 
 
19 18% 

Souvent 
 
26 24% 

Toujours ou presque 
 
45 42% 
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6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Ecouter de la musique 

Jamais ou presque 
 
7 7% 

Parfois 
 
17 16% 

Souvent 
 
16 15% 

Toujours ou presque 
 
67 63% 

 
 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Télécharger (musique, vidéos...) 

Jamais ou presque 
 
35 33% 

Parfois 
 
24 22% 

Souvent 
 
23 21% 

Toujours ou presque 
 
25 23% 

 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Regarder des clip vidéos 

Jamais ou presque 
 
10 9% 

Parfois 
 
31 29% 

Souvent 
 
27 25% 

Toujours ou presque 
 
39 36% 
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6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Regarder des films, des séries télévisées 

Jamais ou presque 
 
31 29% 

Parfois 
 
31 29% 

Souvent 
 
21 20% 

Toujours ou presque 
 
24 22% 

 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Participer à un forum (poser des questions sur un site / y répondre) 

Jamais ou presque 
 
78 73% 

Parfois 
 
16 15% 

Souvent 
 
6 6% 

Toujours ou presque 
 
7 7% 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Jouer en ligne (seul) 

Jamais ou presque 
 
62 58% 

Parfois 
 
20 19% 

Souvent 
 
14 13% 

Toujours ou presque 
 
11 10% 
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6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Jouer en réseau (jeu multi-joueurs)  

Jamais ou presque 
 
66 62% 

Parfois 
 
15 14% 

Souvent 
 
9 8% 

Toujours ou presque 
 
17 16% 

 

 

 
6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Tenir un blog 

Jamais ou presque 
 
81 76% 

Parfois 
 
14 13% 

Souvent 
 
6 6% 

Toujours ou presque 
 
6 6% 

 
 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Visiter et commenter les blogs d’autres personnes 

Jamais ou presque 
 
70 65% 

Parfois 
 
20 19% 

Souvent 
 
12 11% 

Toujours ou presque 
 
5 5% 
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6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Publier des informations (messages, photos) dans un réseau social (ex: Facebook, 

MySpace) ou sur un site de partage (ex: Flickr, Youtube) 

Jamais ou presque 
 
21 20% 

Parfois 
 
20 19% 

Souvent 
 
25 23% 

Toujours ou presque 
 
41 38% 

 

 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Publier des commentaires dans un réseau social (ex: Facebook, MySpace) ou sur un site de 

partage (ex: Flickr, Youtube) 

Jamais ou presque 
 
20 19% 

Parfois 
 
12 11% 

Souvent 
 
20 19% 

Toujours ou presque 
 
55 51% 

 

 

 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Visiter des sites spécialisés (animaux, scientifiques, techniques) 

Jamais ou presque 
 
71 66% 

Parfois 
 
26 24% 

Souvent 
 
7 7% 

Toujours ou presque 
 
3 3% 
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6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Aller sur des sites d’actualités (journaux en ligne, magazines...) 

Jamais ou presque 
 
76 71% 

Parfois 
 
23 21% 

Souvent 
 
5 5% 

Toujours ou presque 
 
3 3% 

 

 

 

 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Faire des recherches personnelles 

 

Jamais ou presque 
 
24 22% 

Parfois 
 
33 31% 

Souvent 
 
33 31% 

Toujours ou presque 
 
17 16% 

 

 

6. Quelles sont les activités que tu as faites sur Internet durant les deux derniers mois ? - 

Faire des recherches scolaires 

Jamais ou presque 
 
26 24% 

Parfois 
 
46 43% 

Souvent 
 
23 21% 

Toujours ou presque 
 
12 11% 
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Autres activités :  

 consulter des sites sportifs 

 allez sur des sites déconseiller aux mineurs(youporn) 

 graphisme pour forum 

 Ea Sports Fifa Supertars sur Facebook 

 Recettes de cuisine 

 regardé des film pornographique afin de me faire "plaisir solitaire" 

 Regarder des films X 

 Rien 

 Le foot ,La xbox360, télévision, ordinateur 

 le bon coin 

 Programmation informatique, modding, simulateur de vol 

 Modifier des photos (apple)  

 je joue a des jeux online avec mes potes grâce au TS 

 Phtoshop / Films en streaming /Marmiton;com 

 je vais sur le site de l'onisep pour me renseigner sur mon avenir 
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7. Comment t’orientes-tu sur Internet ? - J’utilise des marque-pages, des favoris 

 

Jamais ou presque 
 
30 28% 

Parfois 
 
26 24% 

Souvent 
 
27 25% 

Toujours ou presque 
 
24 22% 

 

7. Comment t’orientes-tu sur Internet ? - Je vais directement sur l’adresse d’un site que je 

connais 

 

Jamais ou presque 
 
14 13% 

Parfois 
 
20 19% 

Souvent 
 
23 21% 

Toujours ou presque 
 
50 47% 

 

7. Comment t’orientes-tu sur Internet ? - Je suis des liens proposés par des amis 

 

Jamais ou presque 
 
37 35% 

Parfois 
 
39 36% 

Souvent 
 
21 20% 

Toujours ou presque 
 
10 9% 

 

7. Comment t’orientes-tu sur Internet ? - J’utilise des moteurs de recherche (par exemple 

Google, Yahoo) 

 

Jamais ou presque 
 
1 1% 

Parfois 
 
10 10% 

Souvent 
 
25 23% 

Toujours ou presque 
 
71 66% 
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7. Comment t’orientes-tu sur Internet ? - Je vais un peu au hasard 

 

Jamais ou presque 
 
67 63% 

Parfois 
 
31 29% 

Souvent 
 
7 7% 

Toujours ou presque 
 
2 2% 

 

 

 

Autres techniques : 

 je surf de liens en liens 

 je hack 

 Je vais tout le temps sur les même sites : Facebook , youtube  

 Grâce aux liens que l'on propose dans le luncher des jeux online 

 wikipédia et Akinator le génie du web 
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Facebook 

8. As-tu un compte dans un réseau social (Facebook, MySpace, etc.)? 

 
oui 

 
93 87% 

non 
 
14 13% 

 

SEULS LES COLLEGIENS AYANT REPONDU « OUI » A LA QUESTION 8 ONT DU 

REPONDRE A LA QUESTION 8 BIS. 

8 bis. Comment se présente ton compte? - J’ai réglé les paramètres de confidentialité de 

mon compte 

 

Oui 
 
81 76% 

Non 
 
7 7% 

Je ne sais pas 
 
5 5% 

 

8 bis. Comment se présente ton compte? - Mon profil est ouvert à tout le monde 

 

Oui 
 
13 12% 

Non 
 
75 70% 

Je ne sais pas 
 
5 5% 

 

8 bis. Comment se présente ton compte? - Seuls mes amis peuvent accéder à toutes mes 

publications et photos  

 

Oui 
 
79 74% 

Non 
 
11 10% 

Je ne sais pas 
 
3 3% 

 

 
8 bis. Comment se présente ton compte? - J’accepte comme ami toute personne qui me 

demande d’être son ami 

 
Oui 

 
10 9% 
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Non 
 
81 76% 

Je ne sais pas 
 
2 2% 

 

8 bis. Comment se présente ton compte? - J’ai défini un cercle d’ “amis avec restrictions” 

(certains amis n’ont accès qu’à une version réduite de mon profil) 

 

Oui 
 
26 24% 

Non 
 
57 53% 

Je ne sais pas 
 
10 9% 

 

8 bis. Comment se présente ton compte? - Les amis de mes amis ont le même accès à mon 

profil (publications, photos...) que mes amis 

 

Oui 
 
25 23% 

Non 
 
57 53% 

Je ne sais pas 
 
11 10% 

 

8 bis. Comment se présente ton compte? - Je connais personnellement tous mes “amis” 

 

Oui 
 
57 53% 

Non 
 
29 27% 

Je ne sais pas 
 
7 7% 
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Identité numérique 

9. À quelle fréquence fais-tu les activités suivantes ? - Je mets des photos ou des vidéos de 

moi sur Internet 

 

jamais ou presque 
 
48 45% 

parfois 
 
40 37% 

très régulièrement 
 
19 18% 

 

 

9. À quelle fréquence fais-tu les activités suivantes ? - Je fais une recherche sur mon nom 

(par ex. avec Google) 

 

jamais ou presque 
 
71 66% 

parfois 
 
30 28% 

très régulièrement 
 
6 6% 

 

 

9. À quelle fréquence fais-tu les activités suivantes ? - Je fais une recherche sur le nom 

d’une autre personne (par ex. avec Google) 

 

jamais ou presque 
 
61 57% 

parfois 
 
38 36% 

très régulièrement 
 
8 7% 

 

9. À quelle fréquence fais-tu les activités suivantes ? - Lorsque je m’inscris sur un réseau 

en ligne, j’utilise un pseudo au lieu de mon vrai nom 

 

jamais ou presque 
 
22 21% 

parfois 
 
27 25% 

très régulièrement 
 
58 54% 
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Comportement – liberté d’expression : espace privé / public 

10. Choisis l’option qui décrit le mieux ton comportement dans un espace privé (ex: chat 

privé, e-mail, réseau social réservé aux seuls amis)  

 

Je m’exprime librement, tant pis pour ceux qui n’aiment pas ce que j’ai à dire 
 
25 23% 

Je m’exprime librement, je n’ai rien à cacher. 
 
19 18% 

J’essaie de faire attention à ce que je publie: on ne sait jamais qui pourrait voir nos 

commentaires, photos, vidéos, etc.  
57 53% 

Je n’écris jamais rien. 
 
6 6% 

 

 

11. Choisis l’option qui décrit le mieux ton comportement dans un espace public (site 

ouvert à tous)  

 

Je m’exprime librement, tant pis pour ceux qui n’aiment pas ce que j’ai à dire 
 
14 13% 

Je m’exprime librement, je n’ai rien à cacher. 
 
12 11% 

J’essaie de faire attention à ce que je publie: on ne sait jamais qui pourrait voir nos 

commentaires, photos, vidéos, etc.  
63 59% 

Je n’écris jamais rien. 
 
18 17% 
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Environnement – conditions d’utilisation d’internet (contrôle extérieur) 

12. Quand je surfe sur Internet hors de l’école... 

 

je suis principalement seul(e) 
 
89 83% 

je suis en présence d’un adulte 
 
1 1% 

je ne suis pas surveillé(e) mais dans un espace commun/partagé 
 
43 40% 

le temps que je passe sur Internet est limité par un adulte 
 
19 18% 

certains sites me sont interdits ou bloqués 
 
15 14% 

l’ordinateur que j’utilise pour naviguer a un contrôle parentale activé 
 
16 15% 

Aucune de ces réponses 
 
7 7% 
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Expériences désagréables vécues sur Internet 

13. En naviguant sur Internet il m’est arrivé de... 

 

télécharger accidentellement un virus 
 
24 22% 

voir un commentaire à mon sujet qui était insultant 
 
16 15% 

voir une photo choquante d’un(e) ami(e) 
 
23 21% 

voir une photo de moi affichée sans mon accord 
 
22 21% 

tomber sur un site avec du contenu ‘adulte’ sans l’intention d’y aller 
 
42 39% 

tomber sur un site ayant un contenu violent inattendu 
 
12 11% 

discuter avec quelqu’un sans connaître sa vraie identité 
 
25 23% 

être soumis à des publicités et à l’ouverture de fenêtres (pop-up) non sollicitées 
 
57 53% 

recevoir des messages publicitaires (spams) par mail non désirés 
 
60 56% 

Aucune de ces réponses 
 
18 17% 

Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs à 

100 %. 
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Représentations du web 
 

14. Pour moi, le web c’est.... - une encyclopédie géante 

 

pas du tout d’accord 
 
17 16% 

plutôt pas d’accord 
 
16 15% 

plutôt d’accord 
 
51 48% 

tout à fait d’accord 
 
23 21% 

 

14. Pour moi, le web c’est.... - un espace de loisir et de divertissement 

 

pas du tout d’accord 
 
2 2% 

plutôt pas d’accord 
 
5 5% 

plutôt d’accord 
 
39 36% 

tout à fait d’accord 
 
61 57% 

 

14. Pour moi, le web c’est.... - un lieu qui offre la possibilité d’échanger et de faire des 

rencontres avec des personnes partageant les mêmes intérêts que moi 

 

pas du tout d’accord 
 
13 12% 

plutôt pas d’accord 
 
22 21% 

plutôt d’accord 
 
35 33% 

tout à fait d’accord 
 
37 35% 

 

  
14. Pour moi, le web c’est.... - une source inépuisable d’informations sur le monde 

 

pas du tout d’accord 
 
14 13% 

plutôt pas d’accord 
 
14 13% 

plutôt d’accord 
 
44 41% 
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tout à fait d’accord 
 
35 33% 

 

14. Pour moi, le web c’est.... - un endroit où l’on ne se sent jamais seul(e) 

 

pas du tout d’accord 
 
22 21% 

plutôt pas d’accord 
 
32 30% 

plutôt d’accord 
 
32 30% 

tout à fait d’accord 
 
21 20% 

 

14. Pour moi, le web c’est.... - un lieu incontournable pour être au courant de ce qui se 

passe dans mon entourage 

 

pas du tout d’accord 
 
20 19% 

plutôt pas d’accord 
 
18 17% 

plutôt d’accord 
 
38 36% 

tout à fait d’accord 
 
31 29% 
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14. Pour moi, le web c’est.... - une agence publicitaire mondiale 

 

pas du tout d’accord 
 
28 26% 

plutôt pas d’accord 
 
20 19% 

plutôt d’accord 
 
34 32% 

tout à fait d’accord 
 
25 23% 

 

14. Pour moi, le web c’est.... - un lieu qui peut receler des dangers, des pièges (arnaques, 

personnes malveillantes, virus, etc.) 

 

pas du tout d’accord 
 
14 13% 

plutôt pas d’accord 
 
17 16% 

plutôt d’accord 
 
26 24% 

tout à fait d’accord 
 
50 47% 

 

14. Pour moi, le web c’est.... - un bon moyen pour les gens pour se mettre en valeur 

 

pas du tout d’accord 
 
31 29% 

plutôt pas d’accord 
 
30 28% 

plutôt d’accord 
 
29 27% 

tout à fait d’accord 
 
17 16% 
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Compétences techniques, productions  

15. J’ai déjà... - créé une carte d’invitation avec un logiciel comme Word  

 

pas du tout 
 
35 33% 

j’y arrive 
 
38 36% 

je suis à l’aise 
 
34 32% 

 

 

 

15. J’ai déjà... - préparé une présentation sur l’ordinateur  

 

pas du tout 
 
11 10% 

j’y arrive 
 
42 39% 

je suis à l’aise 
 
54 50% 

 

 

15. J’ai déjà... - fait un montage multimédia (mélange de texte, musique, vidéo, son, par 

exemple).  

 

pas du tout 
 
20 19% 

j’y arrive 
 
49 46% 

je suis à l’aise 
 
38 36% 

 

 

15. J’ai déjà... - créé un blog 

 

pas du tout 
 
30 28% 

j’y arrive 
 
35 33% 

je suis à l’aise 
 
42 39% 
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15. J’ai déjà... - mis une vidéo en ligne (p. ex sur Youtube) 

 

pas du tout 
 
38 36% 

j’y arrive 
 
24 22% 

je suis à l’aise 
 
45 42% 

 

15. J’ai déjà... - créé un album de photos en ligne 

 

pas du tout 
 
28 26% 

j’y arrive 
 
30 28% 

je suis à l’aise 
 
49 46% 

 

15. J’ai déjà... - créé et gérer des listes de musique (playlist) 

 

pas du tout 
 
21 20% 

j’y arrive 
 
29 27% 

je suis à l’aise 
 
57 53% 

 

15. J’ai déjà... - géré mes marque-pages et sites favoris (en créant, par ex, des répertoires 

pour mes marque-pages) 

 

pas du tout 
 
20 19% 

j’y arrive 
 
33 31% 

je suis à l’aise 
 
54 50% 

 

15. J’ai déjà... - écrit quelque chose dans un wiki 

 

pas du tout 
 
62 58% 

j’y arrive 
 
31 29% 

je suis à l’aise 
 
14 13% 

 

 

15. J’ai déjà... - partagé un lien avec un ami  

 
pas du tout 

 
8 7% 
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j’y arrive 
 
43 40% 

je suis à l’aise 
 
56 52% 

 

15. J’ai déjà... - partagé des fichiers, de la musique, des vidéos, etc. en ligne avec une autre 

personne  

 

pas du tout 
 
11 10% 

j’y arrive 
 
34 32% 

je suis à l’aise 
 
62 58% 

 

15. J’ai déjà... - travaillé en ligne sur un document avec une autre personne (p. ex en 

utilisant Google docs) 

 

pas du tout 
 
54 50% 

j’y arrive 
 
33 31% 

je suis à l’aise 
 
20 19% 
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Remarques 
 J'utilise souvent team viewer  

 J'ai trouvé ce quiz très complet mais dur pour les personnes qui ne sont pas à l'aise avec 

internet :):D 

 Internet sait bien pour chercher des informations et discuter avec des amis mais c'est 

quand même dangereux. Il faut faire attention ou on va. 

 Internet n'est pas tout le temps facile a utiliser  

 ...ce questionnaire était très intéressant 

 Je joue souvent à des jeux online donc c'est normal que je parle avec des gens que je ne 

connais pas ( ps: je ne donne pas d'information privée ) 

 

 

 

Tu es :  

 

 
une fille 

 
52 49% 

un garçon 
 
55 51% 

 


